



# БРАТНІЙ ДРУЖБІ

Білоруському товариству глухих виповнилося 50 років.

Давні і міцні узи дружби та добросусідства зв'язують нас з білоруськими товаришами. Наші Товариства змагаються в праці і громадсько-політичному житті, обмінюються нагромадженим досвідом і делегаціями, постійно інформують одне одного про свою роботу, успіхи, плани.

Білоруське товариство глухих за минуле півстоліття нагромадило немало цінного, повчального в залученні інвалідів по слуху до суспільнокорисної праці, в загальноосвітній і професійній підготовці нечуючих, в комуністичному, трудовому і моральному вихованні членів БілТОГ, у повсякденній турботі про їх життя, побут, навчання і дозвілля.

Все це високо оцінено Вітчизною. Указом Президії Верховної Ради Білоруської РСР наш сусід і брат в ознаменування 50-річчя нагороджений Почесною Грамотою Президії Верховної Ради БРСР.

Гаряче вітаючи всіх інвалідів по слуху, що мешкають у Білорусії, з золотим ювілеєм Товариства глухих, ми розповідаємо сьогодні про торжество в Мінську, присвячене 50-річчю БілТОГ, про XII з'їзд Білоруського товариства глухих.

Матеріали про це підготовлено колективним кореспондентом «Нашого життя» — редакцією «Інформаційного збірника ЦП БелОГ».



50 років Білоруського товариства глухих. Вітальний адрес і пам'ятний сувенір вручає ювілярам голова Центрального правління УТОГ товариш А. Х. Семко.

Фото А. СОСИНОВСЬКОГО.

## 1. ВИСОКІ НАГОРОДИ

Республіканський Палац культури — у святковому вбранні. На фронтоні кумачевий транспарант: «Палкий привіт делегатам і гостям XII з'їзду БілТОГ!» У вестибюлі і холлах — галерея портретів знатних трудівників Товариства, вражають виставки зразків промислової продукції, товарів народного споживання, виробів образотворчо-прикладного мистецтва інвалідів по слуху.

Сьогодні в культзакладі незвичайно людно. На торжества, присвячені півстолітньому ювілею БілТОГ, на XII з'їзд Товариства прибули не тільки делегати з'їзду, але й численні гості, серед яких — передовики і новатори виробництва, ветерани війни і праці, активісти громадського життя, а також представники братніх товариств з усіх кінців Країни Рад.

У кожного піднесено святковий настрій. В чеканні урочистого засідання господарі і гості обмінюються дружніми рукоштовканнями, враженнями, новинами. Зав'язуються знайомства, невимушені бесіди.

З особливим інтересом знайомляться присутні з яскравою і хвилюючою експозицією музею історії Білоруського товариства глухих. В експонатах та оформленні по етапах виразно подано життя глухих — від принизливого безправного їх становища в царській Росії до світлих сьогоднішніх днів, батьківської турботи Комуністичної партії і Радянської держави про трудовлаштування, освіту, культуру, соціальну реабілітацію інвалідів по слуху.

Музей історії Білоруського товариства глухих відвідали заступник Голови Ради Міністрів БРСР С. А. Пілотович, міністр соціального забезпечення БРСР

В. І. Лузгін, представники партійних і радянських органів, громадських організацій республіки, гості ювілейних торжеств із братніх союзних товариств.

Тов. С. А. Пілотович високо оцінив велику і плідну роботу колективів Центрального правління БілТОГ, Республіканського Палацу культури глухих по відборі експонатів і тематичному оформленні експозицій, підкреслив надзвичайно важливу роль музею в комуністичному, трудовому і моральному вихованні нечуючих громадян республіки.

**Р**ОЗПОЧИНАЄТЬСЯ урочисте засідання. В президії — товариші С. А. Пілотович — заступник Голови Ради Міністрів БРСР, В. І. Лузгін — міністр соціального забезпечення БРСР, Г. С. Беспалов — інструктор ЦК Компартії Білорусії, А. В. Люцко — заступник міністра соціального забезпечення БРСР, О. І. Мамоєнкі — начальник відділу Держплану БРСР, Ч. Б. Черепович — представник Білпрофради, М. П. Шарко — голова ЦП БілТОГ, З. П. Александрова — заступник голови Всеросійського товариства глухих, А. Х. Семко — голова ЦП УТОГ, Г. Е. Юхнявічус — заступник голови ЦП ЛитТОГ, інші представники братніх товариств союзних республік, а також знатні трудівники, громадські активісти, ветерани БілТОГ.

Головуючий пропонує внести Червоний прапор БілТОГ і перехідний Червоний прапор переможця соціалістичного змагання БілТОГ і Білоруського республіканського комітету профспілки. Всі встають. Під звуки маршу прапори несомть ветеран БілТОГ С. М. Живуцький, директор передового Бобруйського УВП П. П. Кудряшов, знат-

ні трудівниці Н. П. Дацун, Л. В. Симоненко...

З великим піднесенням зустрічає зал пропозицію про обрання почесної президії урочистого засідання в складі Політбюро ЦК КПРС на чолі з Генеральним секретарем ЦК нашої партії товаришем Л. І. Брежневим.

Слово надається тов. С. А. Пілотовичу. Від імені і за дорученням Центрального Комітету Компартії Білорусії, Президії Верховної Ради БРСР і Ради Міністрів Білоруської РСР він тепло і сердечно поздоровляє всіх членів БілТОГ з півстолітнім ювілеєм Товариства, великими трудовими заслугами перед Батьківщиною, бажає нечуючим трудівникам нових успіхів у громадськокорисній праці, у виконанні історичних рішень XXVI з'їзду КПРС, планових завдань одинадцяті п'ятирічки. Потім тов. С. А. Пілотович зачитує Указ Президії Верховної Ради БРСР про нагородження Білоруського товариства глухих за заслуги в справі залучення до суспільнокорисної трудової діяльності інвалідів зі слуху і в зв'язку з 50-річчям з дня заснування Почесною Грамотою Президії Верховної Ради Білоруської РСР і під бурхливі оплески вручає високу нагороду голові Центрального правління БілТОГ тов. М. П. Шарку.

**В**І словом-відповіддю виступає тов. М. П. Шарко.

Він гаряче дякує Центральному Комітету Компартії Білорусії, Президії Верховної Ради БРСР, Раді Міністрів Білоруської РСР за високу нагороду, повсякденну батьківську увагу і турботу про нечуючих громадян республіки. Зал зустрічає ці слова дружніми оплесками.

— Великий і нелегкий шлях, — говорить М. П.

Шарко, — пройшло Білоруське товариство глухих за півстоліття свого існування. Це особливо яскраво проглядається, коли оглянешся на минуле, і порівняєш те, що колись було, з чого ми розпочинали, з тим, що є сьогодні, що маємо тепер... Промовець говорить і перед присутніми зримо постають важкі роки перших п'ятирічок, перші школи лікнепу, хустарні майстерні — попередники нинішніх сучасних підприємств, суворі випробування Великої Вітчизняної війни, повосенне, зруйноване фашистським нашествям, народне господарство, коли все — від житла до Червоного кутка, від верстата до підприємства — доводилося відновлювати, а, по суті, створювати заново.

— У даний час, — продовжує М. П. Шарко, — всі 15800 нечуючих громадян республіки залучені до праці на благо Вітчизни, 270 передовиків і новаторів виробництва тільки за останні десять років удостоєні орденів і медалей Союзу РСР. 59 відзначені Грамотами і Почесними Грамотами Президії Верховної Ради Білоруської РСР. Турботою партії і уряду, зусиллями Товариства інвалідів по слуху створено всі умови для загальноосвітнього і професійного навчання. В республіці налічується п'ять спеціальних дошкільних установ, 14 шкіл-інтернатів, де на повному державному утриманні навчається і виховується 2986 глухих дітей, професійно-технічне училище, що з нечуючих юнаків і дівчат готує гідну робітничу зміну.

— Додайте до цього 10 сучасних, технічно оснащених учбово-виробничих під-

приємств, — говорить доповідач, — 29 Будинків культури і клубів для інвалідів по слуху, сурдологопедичні кабінети у всіх обласних центрах, диспансер і ЛОР-відділ на 80 ліжок при Білоруському науково-дослідному інституті експертизи працездатності і організації праці інвалідів, і ви матимете уяву, як вся ця мережа установ, підприємств дозволяє нам успішно розв'язувати проблеми соціальної, медичної і трудової реабілітації інвалідів зі слуху, залучати їх в ряди активних будівників комуністичного суспільства.

Динамізм — характерна риса розвитку Товариства, продовжує доповідач. Наші УВП достроково виконали завдання дев'ятої і десятої п'ятирічок, дали країні на 14 мільйонів карбованців надпланової продукції. Обсяг виробництва за ці роки зріс у 2,7 раза, продуктивність праці — в 1,5 раза. В минулому десятиріччі особливо велику увагу було приділено освоєнню нових видів продукції і всебічному підвищенню її якості. В результаті питома вага виробів з державним Знаком якості у загальному обсязі виробництва становить сьогодні 23,4 процента.

Далі М. П. Шарко говорить про те, що міцне фінансове становище Товариства дозволяє успішно розв'язувати всі організаційно-масові заходи, вести капітальне будівництво, піклуватися про культуру, побут і дозвілля нечуючих трудівників, заохочувати всебічний розвиток художньої самодіяльності, фізкультури і спорту, туризму членів БілТОГ.

Нове трудове піднесення і громадську активність, підсумовує доповідач, викликали в членів БілТОГ історичні рішення XXVI з'їзду комуністичної партії. У відповідь нечуючі трудівники Білорусії наполегливо працюють над виконанням завдань одинадцяті п'ятирічки, багато з них вже сьогодні випускають продукцію в рахунок 1982—1983 років.

**В**ІТАЛЬНИЙ адрес ювіляру — Білоруському товариству глухих зачитує і вручає заступник міністра соціального забезпечення БРСР тов. А. В. Люцко. Тепло поздоровили БілТОГ, всіх присутніх з ювілеєм і високою нагородою представники Міністерства освіти, Мі-

ністерства охорони здоров'я БРСР, ВЦРПС, Білпрофради, виробничого об'єднання імені В. І. Леніна.

Від імені делегацій братніх Товариств, що прибули на торжества, щирі слова привітання виголосила заступник голови Всеросійського товариства глухих З. П. Александрова.

Учасники урочистого засідання з великим піднесенням приймають текст вітального листа Центральному Комітету Компартії Білорусії, Президії Верховної Ради БРСР, Раді Міністрів Білоруської РСР.

Для учасників урочистого засідання і делегатів XII з'їзду БілТОГ силами самодіяльних творчих колективів було дано великий святковий концерт. Присутні дружними оплесками зустріли виступ агітбригади Республіканського Палацу культури з інсценованим музично-художнім оглядом «Нам — 50!», танці і хореографічні композиції у виконанні народного ансамблю танцю РПК, танцювального колективу Гомельського обласного Будинку культури та інших колективів.

На адресу урочистого засідання, присвяченого 50-річчю Товариства і XII з'їзду БілТОГ, надійшли численні вітальні телеграми.

Указами Президії Верховної Ради БРСР за великі заслуги у професійній підготовці молодих робітників, виховання в них комуністичного ставлення до праці, за багаторічну активну роботу по залученню інвалідів зі слуху до громадськокорисної трудової діяльності і за успіхи в праці та в зв'язку з 50-річчям БілТОГ семи товаришам присвоєно почесні звання наставника молоді і заслуженого працівника соціального забезпечення Білоруської РСР, 30 членів БілТОГ нагороджено Почесними Грамотами і Грамотами Президії Верховної Ради БРСР.

Відзнаки нагородження вручив заступник Голови Ради Міністрів БРСР тов. С. А. Пілотович.

У дні роботи XII з'їзду БілТОГ прийшла ще одна радісна звістка. Указом Президії Верховної Ради СРСР за успіхи, досягнуті у виконанні завдань десятої п'ятирічки і соціалістичних зобов'язань, група трудівників БілТОГ — передовиків і новаторів виробництва — нагороджена орденами і медалями Союзу РСР.



Мінськ, 4 серпня 1981 року. XII з'їзд Білоруського товариства глухих. У президії з'їзду. Зі звітною доповіддю XII з'їзду БілТОГ виступає голова Центрального правління товариства Герой Радянського Союзу товариш М. П. Шарко. Фото А. СОСИНОВСЬКОГО.



